

微  
记  
录

## 春运童子军

@新华网  
(新华网法人微博)

有一种表情叫“回家”！提着一年的收获、满载一年的思念，无论风霜雨雪都挡不住人们返乡的脚步。一票难求、人多车杂是烙印在我们脑海里挥之不去的春运印象，它折射出太多的无奈、心酸和感动。好多尚在襁褓中的婴儿，也参与到盛大的迁徙之中。

微  
播  
报社交网络服务商  
应制止用户微博传播猴年春晚@中国普法  
(司法部法制宣传司)

国家版权局通知，央视网独家享有通过网络传播2016年春晚权利。除爱奇艺、合一、乐视等已获央视网授权外，其他任何个人和机构不得非法传播。各社交类网络服务商应当采取有效措施，制止用户在博客、微博等平台传播春晚微扩散。

微  
提  
醒

## 紧急扩散！有人假借出售“敬业福”诈骗！

@公安部打四黑除四害  
(公安部治安管理局官方微博)

一直没集到“敬业福”吧？因此错过分享两亿的机会挺可惜的吧？忽然发现有人在出售“敬业福”挺兴奋的吧？当心！这种骗局正在流行，钱就这样没啦！

微  
案  
例

## 小心！这种“大买主”是骗子

@平安温州  
(温州市公安局)

苍南小李的店里来了位女顾客，买15公斤墨鱼和3公斤虾干共2670元。货包好后，女子称没带那么多现金，拿出银行卡给小李，并告知密码，说卡里有12000元，让小李去取一下，自己忙着买年货。小李跑到ATM机上取款，密码错误，才发现被骗。跑回店时，女买主和包好的货已无踪影。

微  
倡  
议

## 春运开车回家别乱扔垃圾

@央视新闻  
(中央电视台新闻中心官方微博)

近期高速车流大增。在安徽合肥环城高速肥东服务区，旅客随手丢弃的果皮、易拉罐、塑料瓶等，已将服务区变成一个垃圾场……垃圾桶仅几步之遥，维护公共卫生也是举手之劳。过年返乡，带上文明一起回家。

微  
视  
野

## 刷脸取款，想试试吗？

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

近日，广州首台刷脸取款ATM机投入使用。在屏幕首页选择“刷脸取款”功能→系统自动抓拍现场照片→与银行可信照片源进行比对→验证通过后输入手机号码进一步确认身份→输入取款金额、密码→拿取现金。全程无须插卡取卡。

微  
建  
议

## 给他们留一封家书 你愿意吗？

@央视新闻  
(中央电视台新闻中心官方微博)

“亲爱的爸爸妈妈，你们好吗？虽然微信常常在发，其实我更想回家。妈妈一定在广场称霸，你就是小区的一朵花。你们就别再催婚啦，婚姻大事我从没放下……”今年回家，留封家书给爸妈，把说不出来的话写下来，让他们想你时能看看它，你愿意吗？

微  
连  
载

## 小明经商记(二十七)

@黄埔检察  
(广州市黄埔区人民检察院官方微博)

好不容易都搞定了，出资资金也打到指定账户上了，以为万事俱备了，可还有人说：“还不够！”小明郁闷了：“你玩三国杀啊？”果然，又被告知少了一样东西——验资证明！这时小明已经接近崩溃的边缘了，验资？验资是什么技能？哦不，验资机构是什么？办验资证明有什么程序啊？